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SECRETARIA 

ACTA No 45/88-E 

Fecha: 28 de diciembre de 1988. 

TABLA 

1. Proyecto de ley sobre normas complementarias de admi - 
nistración financiera, de incidencia presupuestaria 

y de personal. 

--Se aprueba. 

INCIDENTES 

1. Se trata lo concerniente al receso legislativo que, 

seg6n lo dispuesto en la ley No 17.983, regir5 desde 

el 15 de enero de 1989 hasta el 15 de marzo del mis- 

mo año. 
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A C T A  N o  4 5 / 8 8 - E  

--En Sant iago de  Chi le ,  a ve in t iocho  d5as d e l  m e s  

de diciembre de  m i l  novecientos ochenta y ocho, s iendo l a s  

1 6 . 0 0  horas ,  se refine en  Sesión L e g i s l a t i v a  E x t r a o r d i n a r i a l a  

H.  J u n t a  de  Gobierno i n t eg rada  por  s u s  Miembros t i t u l a r e s , s g  

ñores:  Almirante Jo sé  T .  Merino Cast ro ,  ComandanteenJefe de  

l a  Armada, quien  l a  p r e s ide ;  General d e l  Aire  Fernando Ma - 
t t h e i  Aubel, Comandante en J e f e  de  l a  Fuerza Aérea; General 

D i r ec to r  Rodolfo Stange Oelckers ,  General Di rec to r  de Carabi  - 
neros ,  y Teniente  General Santiago S i n c l a i r  Oyaneder. Actúa 

como S e c r e t a r i o  de  l a  J u n t a  e l  t i t u l a r ,  Coronel de  E j é r c i t o  

señor Walter Mardones Rodrlguez. 

--Asisten, además, l o s  señores  : ~ e r n a n  ~ ü c h i  Buc, 

Min i s t ro  de  Hacienda; Jo rge  Selume Zaror ,  ~ i r e c t o r  de  Presu- 

pues tos ;  Mayor General J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de  ~ a b i n e -  

t e  del E j é r c i t o ;  Contraa lmirante  Juan Car los  Toledo de  l a  M2 

z a ,  J e f e  de Gabinete de l a  Armada; Coronel de  ca r ab ine ros  Ma - 

nuel  Ugarte Soto, Jefe de  Gabinete de Carabineros ,  subrogan- 

t e ;  Coronel de Aviación Alber to  Varela  ~ l t a m i r a n o ,  J e f e d e  Ga - 
b i n e t e  de  l a  Fuerza Aérea; Contraalmirante ( J T )  Aldo Montag- 

na Barge t to  y Contraalmirante Germdn Toledo Lazcano, i n t eg ran  - 
t e s  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capit6n de Navlo ( J T )  

Mario Duvauchelle Rodrlguez, S e c r e t a r i o  de  Leg is lac i6n ;  Capi - 
t á n  de Navlo ( J T )  Jo rge  Beyt la  Valenzuela,  i n t e g r a n t e  de l a  

Primera Comisidn L e g i s l a t i v a ;  Coronel de Aviacidn ( J )  Hernán 

Chávez Sotomayor, Asesor J u r í d i c o  d e l  señor General Matthei ;  

Capi tsn  de Fraga ta  (JT) Armando Sdnchez RodrLguez, i n t eg ran -  

t e  de  l a  Primera Comisidn L e g i s l a t i v a ;  Teniente  Coronel de 

Carabineros (J) Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  

d e l  señor General Stange; P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, Jo rge  

S i l v a  Rojas y Humberto B o l d r i n i  Dlaz, Asesor J u r l d i c o ,  J e f e  

de  ~ e l a c i o n e s  P6b l icas  y Redactor de  Ses iones ,  respectivamen - 
t e ,  de  l a  Sec re t a r za  de  l a  H .  J u n t a  de Gobierno,yGaspar  Lue - 
je Vargas, i n t e g r a n t e  de  l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a .  
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MATERIAS LEGLSLATIVAS 

TABLA 

1.- PROYECTO DE LEY SOBRE NORMAS COMPLEMENTARIAS DE ADMINIS - 

TRACION FINANCIERA, DE INCIDENCIA PRESUPUESTARIA Y DE 

PERSONAL (BOLETIN 10 34-0 5)  

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre esta sesi6n 

extraordinaria para tratar exclusivamente las normas comple- 

mentarias de administraci6n financiera, de incidencia presu- 

puestaria y de personal. 

Ofrezco la palabra. 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Gracias, señor Almiran 

te. 

Ahora he tenido la oportunidad de leer y estudiar 

el proyecto y agradezco esta reunión. 

E n  realidad, tengo una sola objeción y la vimos 

con el Ministerio de Agricultura. 

Ya habfamos hecho la observación correspondiente 

en otro proyecto de ley y aqul otra vez vuelve a aparecer, 

es lo relativo a cuando se permite transigir. A eso, noso- 

tros dijimos que 6nicamente hasta cierto plazo. 

EL argumento que se esgrime es que, por lealtad, 

algunos no hicieron anteriormente la presentación. Pero ya 

hubo un plebiscito; actualmente, la lealtad de toda esa gen- 

te es bastante dudosa, por decir lo menos, y, además, nunca 

estuve de acuerdo con esto y en su tiempo lo vetamos. 

Pido excluir el artlculo 76, pues, concretamente, 

vuelve a abrir la misma llave ya sin finalidad alguna. Es so - 
lamente permitir otra vez que aquellos que en su tiempo nun- 

ca presentaron una demanda, puedan hacerlo. Es volver a 

abrirles esta puerta para que, nuevamente, puedan iniciaruna 

demanda por los predios expropiados con anterioridad. 

Esa norma la veto. 

E l  señor JEFE DE GABINETE D E L A F U E R Z A  AEREA.- ¿Es 

el artlculo 76 en el texto anterior, o en éste? 
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E l  señor  GENERAL MATTHE1.- E s  exactamente l a  nor  - 

m a  del s i g u i e n t e  t eno r :  "Suprfmese e n  e l  i n c i s o  primero d e l  

a r t l c u l o  lo  de l a  l e y  18.664 l a  f r a s e  "pendientes  a l  31 de  

d ic iembre" .  O s e a ,  r e i t e r o ,  qu i e r en  a b r i r l a  o t r a  vez y per-  

m i t i r  nuevamente que l a  gen t e  empiece a i ncoa r  j u i c i o s  sob re  

este tema, y e s t o y  en  desacuerdo con eso .  

Por l o  t a n t o ,  r e p i t o ,  ve to .  

E l  señor  GENERAL STANGE.7 Entonces,  se r e t i r a r l a .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SLNCLA1R.- zCu61 s e r d  

e l  fundamento? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Lo c o n s u l t é ,  y e l  £un - 
damento es que, en  esa f echa ,  habPa mucha gen te  con ca sosque  

no a lcanz6  a p r e s e n t a r l o s  o no l o  h i c i e r o n  en  s u  tiempo, por  

l e a l t a d  a l  Gobierno, en  cuanto a i n i c i a r  j u i c i o s  por  l a s  ex- 

p rop iac iones  de  l a  CORA, 

Entonces,  se les d i o  e s a  p o s i b i l i d a d ,  pero  se f i -  

j6 una fecha  l l m i t e ,  que f u e  é s t a ,  y  ahora  l a  qu i e r en  s u p r i -  

m i r  o t r a  vez pa ra  nuevamente poner la  e n  v igenc i a  a  f i n d e q u e ,  

d e  nuevo . . . 
E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLAIR.? ¿Cuál ser5 

l a  raz6n por  l a  c u a l  se propone a b r i r l a ?  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Por l e a l t a d ,  l a  gen t e  ... 
E l  señor  GENERAL STANGE.? Dicen que 300 personas  

no p r e sen t a ron  demanda a l  F i s co  por  ser muy l e a l e s  a l  Gobieg 

no. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S1. Entonces,  ahora ,  

a b r i r l e s  otra vez e l  camino p a r a  que e n  1989 de  nuevo puedan 

demandar a l  Gobierno por  l o  que sucedi6  v e i n t e  y t a n t o s  años 

a t r á s  . . . 
E l  señor GENERAL STANGE . - E 1  problema es que vuel  - 

ve a a c t u a l i z a r  l a  reforma a g r a r i a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.? Ya no está l a  l e y  ... 
E l  señor  GENERAL STANGE .- Digamos, e l  proceso .  

--Hay d i v e r s o s  diEilogos. 



REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO 

E l  s eñor  GENERAL MATTHEI .- Lo que o c u r r e  e s  que 

no se puede t r a n s i g i r .  En este caso ,  e l  F i s co  no e s t 6  au to -  

r i z a d o  pa ra  t r a n s i g - i r .  

E l  señor  CONTRAALMIRANTE TOLEDO,- Deseo e x p l i c a r  

un poco, señor  Almirante,  por  qué se colocó e s t o .  

' Cuando se aprobó l a  l e y  18.664, se f i j ó  una fecha  

a n t e r i o r  a  s u  promulgaci6n y ya,  mien t ras  é s t a  se t r ami t aba ,  

se p re sen t a ron  o t r o s  j u i c i o s .  

En este momento hay 300 casos  absolutamente iden-  

t i f i c a d o s  e n  e l  M i n i s t e r i o  de A g r i c u l t u r a  e n  l o s  que d e b e r l a  

p e r m i t i r s e  poder t r a n s i g i r ,  i g u a l  que a l o s  1 m i l  1 0 0  a n t e  - 
r i o r e s .  

Esa f u e  l a  razón por  l a  c u a l  se inc luyó  e s t a  nor-  

m a ;  pero ,  en  vez de  d e j a r l o  a b i e r t o ,  como e s t 6  en  e l  t e x t o ,  

y ,  a l o  mejor ,  e so  r e s u e l v e  e l  problema d e l  señor  General 

Mat thei ,  b a s t a r l a  con pone r l e  una f echa  que pod r l a  ser h a s t a  

e l  30 de jun io  de  1987. Con e s o  se r e s u e l v e  e l  a sun to .  

Pero e l  problema r a d i c a  en que hay muchas s o l i c i -  

t udes  p r e sen t adas  du ran t e  l a  t r a m i t a c i ó n  de  l a  l e y  y ,  como 

é s t a  f i j 6  una f echa  b a s t a n t e  a n t e r i o r ,  que f u e  e l  31  de  d i  - 
ciembre de  1986, quedaron f u e r a  l o s  ca sos  seña lados .  

Esa f u e  l a  exp l i cac ión  que se nos d i o .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme, concuerdo 

con e s o ,  pe ro  ¿qué pasó? 

En cuanto  se supo que se i b a  a  d i c t a r  e s t a  l e y ,  

se pasó l a  voz a l o s  amigos y ,  automáticamente,  300 y t a n t a s  

personas  p r e sen t a ron  j u i c i o s  c o n t r a  e l  F i s c o .  

E l  señor  CONTRAALMIRANTE TOLED0.- Mi Genera1,mien - 
t ras  se t r ami t aba  e l  proyecto  se p re sen t a ron  muchos casosmás ,  

porque, e n  r e a l i d a d ,  e s t a  i n i c i a t i v a  p a r t i ó  a  f i n e s  de  1985 y, 

r e i t e r o ,  du ran t e  s u  e s t u d i o  se expus ie ron  c a s i  todos  l o s  ca- 

so s ,  pero  como se e s t a b l e c i d  l a  f echa  ya mencionada, quedaron 

f u e r a  l o s  que h i c i e r o n  a l  Gltimo s u  s o l i c i t u d  o  i n i c i a r o n  e l  

j u i c i o .  

Entonces,  b a s t a r z a  con poner seis m e s e s  m á s .  
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E l  señor GENERAL MATTHE1.- En r e a l i d a d ,  en e s t a  

m a t e r i a  o c u r r i 6  l o  s i g u i e n t e .  

Desde e l  Min i s t e r i o  se les d i j o :  "'Señores, i n i  - 
c i e n  j u i c i o s  con t r a  e l  F i s co  porque habra una l e y  sobre  e l  

pa r t i cu l a r ' ! .  

En e l  fondo, a s 5  f u e .  

E l  señor  JEFE DE GABINETE DE LA FUERZA AEREA.- La 

información que tenemos co inc ide  en  p a r t e  con l o  manifestado 

por e l  señor Almirante Toledo, pero  hay 784  casos  pendientes .  

La a p e r t u r a  d e l  plazo significa que las 300  s o l i -  

c i t u d e s  p resen tadas  con fecha  p o s t e r i o r  se a c t i v a r á n ,  y ha- 

b r l a  que e s p e r a r  l a  d i f e r e n c i a  e n t r e  l o s  3 0 0  y l o s  784 ,  que 
también i n i c i a r l a n  acciones .  

En consecuencia,  e l  a b r i r  e l  p lazo es r e l a t i v o .  

Puede l l e g a r s e  a un tope  mSximo de 784 j u i c i o s ,  o  quedarse 

en l o s  1 4 0  e x i s t e n t e s  en  l a  a c t u a l i d a d .  

D e  t odas  maneras, puede haber  j u i c i o s ,  como, a s i -  

mismo, é s t o s  puede pe rde r lo s  e l  F i sco ,  y hay que pagar .  

U n  señor ASISTENTE.- O l o s  puede ganar .  

E l  señor JEFE DE GABINETE DE LA FUERZA AEREA.- 

También cabe e s a  p o s i b i l i d a d .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Pero aqu l  no se permi - 
t e  t r a n s i g i r .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- No permite  t r a n s i g i r .  

E l  señor CONTRAALMIRANTE ( J T )  M0NTAGNA.- M i  A l m i  - 
r a n t e ,  en r e a l i d a d ,  t a l  c u a l  está l a  norma, está muy m a l .  

Por e so ,  realmente,  cuando m i  General Mat thei  em- 

pez6 a p l a n t e a r  e l  tema, yo a s e n t l ,  pues,  en verdad, e s t a  

d i spos i c i6n  d e j a  a b i e r t a  l a  p o s i b i l i d a d  de t r a n s i g i r  en  l o s  

j u i c i o s  i n c l u s i v e  h a s t a  l a  fecha  de hoy. 

Anteriormente,  l a  l e y  tuvo e l  cuidado de  p r e c i s a r  

una fecha  pa ra  que, bueno, quienes  fue ran  a l e r t a d o s ,  y no m e  

cabe duda d e  que a s l  sucedió ,  a r r e g l a r a n  s u  s i t u a c i 6 n .  

Segdn en t i endo ,  l o s  300 casos  a que a l u d i ó  e l  Al- 
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mirante Toledo son aquellos que están, más o menos, hasta mar - 
zo o mayo de 1987, porque, tal como esta el precepto, permi - 
tirla dejar abierto esto, digamos, simplemente, a una canti- 

dad de situaciones similares que no creo que estén cuantifi- 

cadas. A mi modo de ver, aquéllas detectadas son las que in - 
dice el Almirante Toledo y,m& o menos, coincidirlan con una 

fecha que podrfa ser mayo o junio de 1987. 

Esa es la idea. 

En realidad, tal como está el artZcu10,deja abier - 
ta la posibilidad hasta el dIa en que se publique la ley, lo 

que, indudablemente, es algo incalculable en cuanto a las 

probabilidades que pueda haber; sobre todo que a muchos se 

les abrió el apetito ante esta situación. 

Por lo expuesto, a lo mejor, la solución podrla 

ser fijar alguna fecha, con el respeto que me merece la opi- 

nión de mi General Matthei. 

El señor GENERAL MATTHE1.- No me gusta todo este 

sistema y lo que sucedid aqul. En realidad, todo el mundo 

tiene derecho a presentar un juicio al Fisco y ganarlo o per - 
derlo, pero no me agradó la autorización para transigir por 

ley con algunos señores. 

Siempre fui contrario a esta ley, y ahora que pr6c - 
ticamente se abre ... 

El señor CONTRAALMIRANTE (JT) MONTAGNA . - Ahora se 
abre completamente. 

El señor GENERAL MATTHE1.- ... y completamente,to - 
davla soy m$s contrario. 

No me agrada. 

El señor GENERAL STANGE.- Pero ya establecer una 

fecha sería anticonstitucional. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Haremos que los Mi - 
nistros ingresen a la Sala. 

Ofrezco la palabra sobre otro caso. 

El señor GENERAL MATTHE1.- No tengo otro. 
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  Que e n t r e n  l o s  Minis - 

t r o s  . 
Es ta  Sesión Ex t r ao rd ina r i a  se c i t 6  exclusivamente 

con e l  o b j e t o  de t r a t a r  e l  proyecto de l e y  sobre  normas com- 

plementar ias  de adminis t ración f i n a n c i e r a ,  de inc idenc ia  p r e  - 

supues t a r i a  y de persona l .  

De acuerdo con l o  que hemos conversado en  e s t a  oca - 

s i 6 n ,  h a s t a  e l  momento, hay una s o l a  observación de p a r t e  de 

algunos de l o s  Miembros de l a  J u n t a  a l  t e x t o  de l a  i n i c i a t i  - 
va, y es a l  a r t z c u l o  76, 

Esa norma se r e f i e r e  a l  a r t z c u l o  lo de l a  l e y  N o  

1 8 . 6 6 4 ,  sobre  l o s  j u i c i o s  de l a  CORA, y ab re  e l  p lazo ,  pues, 

a l  supr imir  l a  f r a s e  "pendientes a l  31  de  diciembre de 1986" ,  

se pueden vo lver  a i n i c i a r  j u i c i o s  h a s t a  e s t e  momento y ad 

eternum, ya que no hay ninguna fecha l x m i t e  pa ra  e l l o .  Ade- 

m s s ,  en e s t e  proyecto,  e l  Fisco l e  ordena a l  Consejo de De - 

fensa  d e l  Estado t r a n s i g i r  en l o s  j u i c i o s  que sean necesar ios  

para  r e s o l v e r  l a  s i t u a c i 6 n .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E s  d e c i r ,  l e  permite 

t r a n s i g i r .  Siempre e x i s t e  l a  capacidad de i n i c i a r  j u i c i o s ,  

pero . . . 
E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Pero con e s a  condici6n 

de  t r a n s i g i r ,  y quedar la  a b i e r t o  h a s t a  hoy d l a .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Ahora, Min is t ro ,  siem- 

p r e  m e  he opuesto a ese c r i t e r i o .  Sé  que todos pueden i n i c i a r  

j u i c i o s ,  pero no e s toy  de acuerdo con l a  idea  de que e s t o  se 

ab ra ,  todavla  en e s t e  momento. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  pa labra  e l  

Min is t ro  de  Hacienda. 
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El sesor MINISTRO DE HACIENDA.- Como se ha mencio- 

nado acá, la situaci6n es la siguiente. Los juicios, en rea- 

lidad, se pueden abrir, dependiendo de las condiciones de ca - 

da uno de los demandantes. Hay plazos de prescripción esta - 
blecidos de acuerdo con las normas generales correspondien - 
tes de jurisprudencia. 

De modo.que lo que se modifica acd es el hecho de 

que es el Consejo de Defensa del Estado el que mantiene su 

tuición respecto a la forma en que maneja los juicios, ya 

que acá no hay una instrucción ni una orden, sino que es él 

quien determina cuando transigir y en el caso en que 61 esti 

me que pudiera ser conveniente una transacci6n, puede llegar 

a hacerla con la facultad que tendrla el Fisco de que esatran - 
sacci6n sea pagando en acciones. 

Entonces, el objetivo de esto es simplemente ampliar 

el campo a los casos en los cuales se pueda hacer esta tran- 

sacci6n. Esto no significa que el Fisco vaya a transigir, si- 

no que solo depende si el Consejo de Estado estima que escon - 

veniente hacerlo, dadas las condiciones que se est6n viviendo 

en el juicio correspondiente, ni le da un plazo adicional a 

nadie para abrir juicios, porque éstos son los mismos quesian - 

pre han existido. 

Ahora, en cuanto a la conveniencia de que esa facul - 
tad exista, me gustarla ahondar un poco. La situaci6n es la si - 
guiente . 

Si efectivamente el Consejo de Defensa del Estado 

entra en una transacción, es porque alguna suposicidn existe 

de que en algtin momento el juicio puede ser favorable a u n a u  

otra parte. O sea, si realmente tuviera la certeza que ser$ 

solamente favorable al Fisco, no debiera transigir y ésa es 

la razón por la cual se le entregd al Consejo de Defensa del 
Estado la capacidad de decidir y de recomendar. 

Pero si tiene alguna inquietud o duda rezonableque 

pueda existir la probabilidad futura de perder en alguna opor - 
tunidad el juicio, quiero recordar que de suceder eso, habrla 

que pagar al contado, de acuerdo a las nuevas normas de la 

constitución. 

De modo que el esfuerzo fiscal seria bastante m6s 
grande que tener la posibilidad previa, en el caso de queexis - 
tan dudas razonables de que pueda perderse, de transigirypagar 
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en acc iones  que,  de  acuerdo con l a s  t r ansacc iones  que se es - 

t 6 n  haciendo y s e  han au to r i zado ,  t i e n e n  que s e r  en t regadas  

a  v a l o r  l i b r o  y que, muchas veces ,  supera  e l  v a l o r  económi - 

co de  l a s  mismas. 

En l a  p r á c t i c a ,  en  e s t e  momento s e  e s t 6  ent regando 

un conjunto  de acc iones  en que e l  peso p r i n c i p a l  l o  t i e n e  l a  

Empresa Nacional de E l e c t r i c i d a d  en cuanto a l  paquete de  ac- 

c iones  y que e l  v a l o r  l i b r o  de  l a s  mismas es de  aproximada - 
mente dos veces  e l  v a l o r  de  t r a n s a c c i 6 n  comercia l  de  hoy d f a .  

Entonces,  i n c l u s o ,  e l  paquete  t i e n e  que ser f i j o  e i g u a l  pa- 

r a  todos  con l o s  c u a l e s  se t r a n s e .  Q u e r l a  e n t r e g a r  e s t e  a n t e  - 
ceden te  a d i c i o n a l .  

La razón de haber  propues to  e s t o  es de  que e f e c t i -  

vamente du ran t e  e l  proceso que ya l l e v a  en funcionamiento l a  

l e y ,  se ha v i s t o  que paula t inamente  e l  Consejo de  Defensa del 

Estado l a  ha ap l i c ado  con e s e  c r i t e r i o .  O s e a ,  ve r  l o s  casos  

que rea lmente  e s t i m e  é l  que puede haber  una razón que j u s t i -  

f i q u e  l a  t r ansacc ión .  Con e s t o  s e  e v i t a  e l  t e n e r l o s  pendien- 

tes en  e l  f u t u r o  y en caso  de  que l o s  j u i c i o s  s e  p i e rdan ,  t e  - 
ne r  que paga r lo s  a l  contado.  

Esa es l a  razdn d e l  a r t f c u l o .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- E s t a  razón de  ~ a c i e n d a  

e s  a t e n d i b l e ,  por  c i e r t o ,  porque desde e l  o t r o  punto de v i s -  

t a ,  no me gus taba ,  pe ro  con e s t a  exp l i cac i6n  d e l  ~ i n i s t r o  de  

no t e n e r  que pagar y tampoco e s t a r  l a  o t r a  p a r t e  ob l igada  a  

a c e p t a r l e  l a s  a cc iones ,  ya que puede i n s i s t i r  en  e l  j u i c i o  

h a s t a  e l  f i n a l  y e x i g i r ,  despues ,  s i  es que e s t 6  seguro  de  

ganar ,  i g u a l  e l  pago a l  contado.  

S i n  embargo, s i  e l  M i n i s t e r i o  p ide  e s t o  y c r e e  que 

es bueno pa ra  e s a  S e c r e t a r í a  de  Estado,  l o  acep to .  

E l  señor  RELATOR.- Almirante ,  s i  b i en  e s  c i e r t o  l a  

r e l a c i ó n  fue  hecha en e l  d l a  de  a y e r ,  co r responder ía  r e p e t i r  

e l  quórum c a l i f i c a d o  a l  p roduc i r s e  e l  cambio de  numeración 

d e  l o s  articulas. 

Por e l  desg lose  de  todo  e l a r t i c u l a d o q u e  d e c í a  re - 
l a c i d n  con e l  I V A  a  l a  Zona Franca,  l a  J u n t a  debe pronunciar  - 
s e  sobre  l o s  a r t l c u l o s  9 3 ,  9 4 ,  9 5  y 96 de  qu6rum c a l i f i c a d o ,  
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y ,  a s i m i s m o ,  a u t o r i z a r  e l  d e s g l o s e  y s u  despacho p o s t e r i o r  

de  l o s  a r t f c u l o s  133 a 137 en  l a . n u m e r a c i 6 n  o r i g i n a l ,  que 

corresponden a l a s  modi f i cac iones  t r i b u t a r i a s  que ya s e  es - 

t u d i a n  por  l a  Comisi6n Conjunta .  

Eso es t o d o ,  s e ñ o r  Almirante .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  E l  que modi f i ca  e l  de  - 

creta con f u e r z a  de  l e y  N o  4 4 ,  d e l  M i n i s t e r i o  d e l  T r a b a j o . 0  

sea, los  art lculos 93, 94,  .95 y 96 son de q u 6 m  calificado por  ser 

de p r e v i s i ó n .  

¿No hay inconven ien te?  

E l  s e ñ o r  GENERAL MATTHE1.- N o .  

E l  s e ñ o r  GENERAL STANGE.- No hay inconven ien te .  

E l  s e ñ o r  TENIENTE CENERAL SINCLA1R.- N o .  

E l  s eñor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay inconven ien te  

p a r a  t r a t a r  p o s t e r i o r m e n t e  l o  r e l a t i v o  a l  a r t l c u l o  2 O  d e  

l a  l e y  N o  1 8 . 6 9 6  en  una l e y  a p a r t e ?  

E l  señor GENERAL STANGE.- E l  a r t f c u l o  1 2 8 .  

E l  sefior ALMIRANTE MERINO. - SX. 

¿Hay inconven ien te?  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- N o .  

E l  s eñor  GENERAL STANGE.- No t engo .  

E l  s eñor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- N o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Se a p r o b a r l a ?  

E l  s eñor  GENERAL MATTHE1.- S I .  

E l  señor GENERAL STANGE . -¿Los vehfcu los  usados? 

E l  s eñor  ALMIRANTE MERINO.- SX. 

E l  s eñor  GENERAL STANGE.- I n c l u s o ,  podrzan ser do - 
c e  años .  Según l o s  c d l c u l o s ,  se d i c e  que un v e h l c u l o  c o n s i e  - 
t e  años v a l e  ochenta  m i l  d ó l a r e s .  y d e  doce años ,  doce m i l  

d ó l a r e s .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Pero  e l  v e h l c u l o  d e  

doce años l l e g a  aqu1 y no s i r v e  p a r a  nada. 

E l  sefior MINISTRO DE HACIENDA.- Sobre eso m e  g u s t a  - 
r l a  h a c e r ,  q u i z á s  m á s  a d e l a n t e ,  ... 
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E l  señor ALMIRANTE MJ3RINO.- E r a  una t r ansacc ión  que 

t e n f a  yo con e l  Min is t ro  de  Transpor tes ,  en cuanto a s i  s e  au - 

t o r i z a b a  que pudiesen venderse y t r a n s i t a r  por e l  p a I s  autobu 

s e s  h a s t a  de dos metros s e sen ta  en vez de dos metros cincuen- 

t a  solamente,  no t e n d r r a  inconveniente .  E s  decir,  t e n d r l a  in -  

conveniente,  por supuesto ,  pero como no se puede a u t o r i z a r  y 

e l  Cínico que hacebuses de 2 mtros  50 es Mercedes Benz,  no me 

gus t a  en l o  mbs mlnimo que e l  Estado de Chi le  haya au tor izado  

s o l o  que puedan e n t r a r  automóviles Mercedes Benz o veh lcu los  

de esa marca. 

En todo caso ,  é s e  es o t r o  tema. 

¿AprobarTamos l a  l e y  como está? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Tal  como e s t 6 .  

El señor GENERAL MATTHE1.-  Sf. 

E l  señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- Bien. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO .- Se  aprueba.  

E l  señor  CONTRAALMIRANTE ( J T )  M0NTAGNA.- M i  A l m i  - 
r a n t e ,  en r e a l i d a d ,  m e  gus t a r za  p r e c i s a r  e l  problema de l o s  

j u i c i o s  de l a  reforma a g r a r i a ,  porque concuerdo con l a s  r a -  

zones que ha dado e l  Minis t ro  Büchi que,  por l o  demás, yo t a m  - 
b ien  habla  dado, pero él l a s  expresó en forma mucho m á s  b r i -  

l l a n t e  y m6s consc i en t e  d e l  problema. 

M e  parece  que en esta historia de  l o s  j u i c i o s  hace r a -  

t o  que l a  gen te  sabe que cambiarán l a s  fechas  y entendiendo 

que e l  Almirante Toledo l o  propuso, no sé s i  l e  parecerá  a l  

señor  Min is t ro  de Hacienda cambiar l a  norma e n  cuanto a decir 

que e s  un cambio de  fecha p rec i so .  E s  d e c i r ,  no consignar  que 

s e  suprime l a  f r a s e  "pendientes  a l  31 de diciembre de  1986", 

s i n o  i n d i c a r  "pendientes  a l  3 0  de  junio  de 1987", porque de  

l o  c o n t r a r i o ,  no s6  qué can t idad  de j u i c i o s  pueden haber des  - 
pues de e s a  fecha .  

El señor  GENERAL MATTHE1.-  . Eso puede ven i r  de t o  - 
das  maneras. 

El señor  M I N I S T R O  DE HACIENDA.- Pero e l  argumento 

es el mismo que yo e s t a b a  dando. 

E l  señor  CONTRAALMIRANTE ( J T )  M0NTAGNA.- E s  e l  mismo 



REPUBLICA DE CHlLE 
5 JUNTA DE GOBIERNO 

en cuanto  a que e s  una f a c u l t a d  de  t r a n s i g i r .  Estoy de  acuer-  

do en eso .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Aprobada l a  l e y  en  pro- 

yec to .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- M i  Almirante ,  

que quede c o n s t a n c i a  en Acta de  que tengo a u t o r i z a c i o n  d e l  Pre - 
s i d e n t e  p a r a  que e l  Min i s t ro  f i rme l a  l e y  con e l  f i n  de e v i  - 
t a r  que vaya a Hacienda y p u b l i c a r l a  l o  a n t e s  p o s i b l e .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

--Se aprueba e l  proyecto .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Antes de  l e v a n t a r  l a  

Ses ión ,  s i endo  ésta l a  G l t i m a  a l a  que a s i s t e  e l  Comandante 

Duvauchelle como S e c r e t a r i o  de  L e g i s l a c i b n ,  q u i e r o  agrade  - 
cerle a nombre de  l a  J u n t a  los  quince  años en que ha e s t a d o  

desempeñando e s t a s  l a b o r e s  en forma muy e f e c t i v a  y b r i l l a n -  

t e  pa ra  todos .  

D e  i g u a l  forma, q u i e r o  agraceder  a l  Almirante  Mon - 
t a g n a , s u  co laborac idn  d u r a n t e  l o s  quince  años que ha e s t a d o  

t r aba jando  a q u l  y deseo ,  a uno, que r e g r e s e  a q u f ,  tambien co - 
mo cooperador de  l a  J u n t a  e n  e l  a s p e c t o  l e g i s l a t i v o ;  y a l  

Almirante  Montagna, que t enga  mucho é x i t o  en  s u s  próximas a c  - 
t i v i d a d e s .  

E l  señor  CONTRAALMIRANTE (JT) MONTAGNA. - Muchas 

g r a c i a s .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Muchas g r a  - 
c i a s  , m i  Almirante .  

INCIDENTES 

E l  s eñor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Usted t e n l a  una ob - 

E l  señor GENERAL STANGE.- Respecto a l o s  f e r i a d o s ,  
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¿desde cuándo c o r r e ?  ¿Es d e l  15 d e  ene ro?  

E l  s eñor  ALMIRANTE MERINO.- Desde e s a  fecha  no,  

porque e s  d l a  f e s t i v o .  En consecuencia ,  l a  Gltima s e s i 6 n  s e  - 
r l a  e l  d f a  1 0  de  ene ro  y ,  p rác t i camente ,  ahora  se c e r r a r l a  

e l  año 8 8 ,  ya que ésta e s  l a  Gltima s e s i 6 n  de e s t e  año. 

Por l o  t a n t o ,  a  p a r t i r  d e l  1 4  de e n e r o  q u e d a r l a  - 
mos en cond ic iones  de  i n i c i a r  e l  pe r lodo  de  r e c e s o ,  de  acuer  - 
do con l a  forma como siempre s e  ha hecho, en  que queda a l  - 
guien  en l a s  Comisiones. 

Siendo l a  d l t i m a  s e s i b n ,  les deseo muy f e l i z  año y 

les agradezco l a  cooperación a  nombre de  l a  J u n t a  a  t o d o s  los  

que han p a r t i c i p a d o  en l a  l e g i s l a c i ó n  de  e s t e  año. 

Muchas g r a c i a s ,  se l e v a n t a  l a  s e s i ó n .  

-- - 

--Se l e v a n t a  l a  s e s i ó n  a  l a s  1 6 . 3 0  horas .  

Almirante  
omandante en  J e f e  de  l a  Armada 


